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Ключовими завданнями децентралізації в Україні, яка розпочалася у 2014 
році [1], є створення сприятливих умов для забезпечення комфортного і 
безпечного проживання людей шляхом наділення місцевих органів 
самоврядування ширшими повноваженнями у питаннях управління 
територіями та ресурсами. Ряд реформ, а саме адміністративно-
територіальна, фінансова, освітня та медична, повинні забезпечити умови 
для формування нових адміністративно-територіальних одиниць – 
об’єднаних територіальних громад (ОТГ), реорганізацію адміністративних 
районів і делегування частини їх повноважень на місцевий рівень.  
Відсутність чіткої класифікації ОТГ створює додаткові проблеми при 
визначенні необхідних ресурсів (як матеріальних, так і людських) для 
здійснення ефективного управління в межах ОТГ. Визначення 
найпроблемніших ОТГ за кількісними показниками площі, протяжності, 
населення допоможе зрозуміти, як систематизувати і класифікувати вже 
сформовані ОТГ, а також дозволить створити алгоритм утворення нових 
ОТГ з урахуванням усіх можливих чинників. 
 

 
Рис. 1. Розподіл ОТГ Полтавської області за площею (км²) 

 
Порівнюючи показники населення, площі, кількості населених пунктів та 
їх віддаленість від адміністративних центрів громад Полтавської області 
[3] можна прослідкувати нерівномірність як кількісного, так і 
просторового розселення в регіоні (рис. 1). Так, наприклад, немає чітко 
вираженої середньої кількості населених пунктів у складі громади, при 
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чому це характерно як для міських, так і для селищних та сільських ОТГ 
(хоча в останніх ситуація дещо рівніша). Якщо Кременчуцька ОТГ має у 
складі п’ять НП, і всі вони знаходяться в межах 15 км від міста-центра, то 
Лубенська ОТГ, не рахуючи м. Лубни, налічує 62 села, 39 з яких 
знаходяться на відстані понад 15км від центру, серед яких є 16 найменших 
сіл з чисельністю жителів менше 200 чоловік, які найближчими роками 
можуть просто зникнути.  
Загалом в області є 58 сіл, які потенційно могли би стати центрами нових 
ОТГ, з яких у Кременчуцькому районі – 12, Лубенському – 15, 
Миргородському – 11, Полтавському - 20. Слід зауважити, що в 
Лубенському районі взагалі немає сільських ОТГ, хоча умови для їх 
формування, як бачимо, існують. Звісно, не всі з них обов’язково мають 
стати центрами спроможних ОТГ, оскільки нова ОТГ повинна бути 
самодостатньою і не погіршувати існуючий рівень життя громадян. 
Передусім, майбутні новосформовані ОТГ повинні бути достатньо 
чисельними, аби мати змогу сформувати бюджет громади з податкових та 
інших надходжень, що є важливим фактором їх самодостатності. Існує 
необхідність систематизувати громади не лише за адміністративним 
принципом, а й за показниками населення, щільності, розселення, площі, 
кількості НП у складі громад тощо. Наявність чіткої класифікації 
дозволить краще оперувати можливостями і потребами громад в питаннях 
соціальних послуг, розвитку інфраструктури, підтриманні належного рівня 
освіти та медицини, забезпеченні безпеки громадян. 
Важливо мати й чітку стратегію розвитку громади на найближчі  5 – 10  
років, аби мати план дій з планування територій, управління ресурсами 
громади, залученню інвестицій, утримання і розвитку інфраструктури та 
мережі соціальних послуг.  
Чітка і зрозуміла класифікація, достатня населеність і рівномірне 
розселення ОТГ, політична воля і компетентність представників громад, 
наявність стратегії розвитку громади є ключовими факторами для 
успішного управління і створення передумов для розвитку ОТГ, що 
напряму впливає на рівень життя громадян.  
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